

灣仔「有錢執」途人瘋搶千五萬

(星島日報報道)平安夜灣仔天降「橫財」！安全押運「G4S」一輛解款車，為中銀運送三十箱共約二億元面額五百元新鈔，途經灣仔告士打道時，車門離奇故障跌出三個共載五千萬元錢箱，當中逾三千萬元新「大牛」散落馬路，數十人冒險搶錢，形同瘋狂。警方趕至阻止，證實失款一千五百二十三萬元，至今晨有十男三女市民陸續交回三百六十萬元，仍有一千一百六十三萬未尋回。由於三個錢箱竟能飛脫夾萬和車門跌出街外，疑點重重，警方正循解款程序和是否涉刑事成分，查明真相。

灣仔昨午發生罕見解款意外，解款車內三個膠錢箱跌落告士打道，數十名市民和內地旅行團友爭相搶錢，損失一千五百二十三萬元。消息稱，跌出的三錢箱中，一箱封條未有損毀，其餘兩箱封條破裂，各載三十五捆、每捆五十萬元即共一千七百五十萬元，兩箱合共三千五百萬元。安全押運發言人稱，現時警方與公司進行聯合調查，初步懷疑解款車左車門故障，當時車內前後座均有解款員，並於解款車到達長沙灣時報告有關車門故障。

灣仔警區助理指揮官（刑事）溫兆雄表示，肇事解款車由一名姓黃司機（三十三歲）駕駛，有三名解款員，下午一時三十分，從西灣河運送三十箱中國銀行面額五百元新鈔，共涉款約二億元，運返長沙灣青山道護□中心存放。

據目擊姓李的士司機表示，下午一時四十五分，該解款車駛到告士打道一二三號對開西行快□，轉一個彎位時，有三個分別兩藍一啡色、長約兩呎半膠箱錢，由左車門跌落，其中兩個膠箱爆裂，大量「大牛」散落馬路，該解款車未停下繼續前行，李於是報警。

「大牛」隨風飄散在長三十米長路上，途經的士和私家車紛紛停車，司機和乘客跳落車拾錢，一名男乘客將錢塞入的士車廂，然後快閃登車離去；亦有乘客索性逃走。其他途經市民見狀，亦加入搶錢。在行人天橋上目擊的周先生稱，一個內地旅行團十多名男女，衝落旅遊巴，搶走錢箱內一捆捆鈔票，估計每捆五十萬元，一名中年女子兩手拿□四捆鈔票，開心大笑衝返旅遊巴，其他團友亦各拿幾捆鈔票登車，不到五分鐘兩個錢箱的錢被搶光，旅遊巴匆匆離場。



大批鈔票散滿告士打道，交警趕至封路時仍見有市民俯身撿拾。

警方接報趕至喝止市民搶錢，在一名男子手上搶回一捆鈔票，並封鎖現場兩條行車口，警員均穿上避彈衣，配備長槍，荷槍實彈戒備，氣氛緊張，在場市民代撿拾散亂的「大牛」，放入三個錢箱內。下午二時二十分，肇事解款車返抵青山道總部，解款員才發覺失去三個錢箱報警，並應警方要求，全車人員返回灣仔現場協助調查。

溫兆雄表示，經失款全是跟號碼的五百元面額新鈔，列盜竊案，由灣仔重案組跟進調查。探員即時翻看現場一帶天眼錄影，追查撿走鈔票的人和車下落，初步得悉其中一輛涉案的士，已在炮台山車行交更，警方急欲會晤姓劉司機，了解案情。

2014-12-25